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AocvountOTIKOS Xvpupoitonog

2vupforiouog O (move dpior):

I'papovpe T (n) =0 (g (n)) av vtdpyovy otaBepss
c>0,ny>01éroiegote 0< f(n)< cg(n)
n> ng



cg(n)

f(n)

oy

n

f(n) =0(g(n))



AocvountTOTIKOS XouPoAitonog

2vupforiouog O (move dpior):

I'papovpe T (n) =0 (g (n)) av vtdpyovy otaBepss
c>0,ny>01éroiegote 0< f(n)< cg(n)
n> ny

Hopdoerypo: 2n2=0(n3) (c =1, nyg=2)



AocvountTOTIKOS XouPoAitonog

2vupforiouog O (move dpior):

I'papovpe T (n) =0 (g (n)) av vtdpyovy otaBepss
c>0,ny>01éroiegote 0< f(n)< cg(n)
n> ny

Hopdoerypo: 2n2=0(n3) (c=1,nyg=2)

/
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Xvupoirounog O — Opiopog mg Xvvoro

/O(g(n)):{f(n): VTTAPYOVV GTUOEPES
c>0, ny>0 tétotec wote 0< f(n)<
cg(n) ywddo to N = Ny

Hopaderypo: 2n2 € O(n3)



AocvountTOTIKOS XouPoAitonog

2vufaocny: Eva 6OvoAo o€ Lo eElomon
OVTITPOCMOTEVEL L0 «KOVOVOLUN
GLVAPTNON 0T TO GUVOAO



AocvountTOTIKOS XouPoAitonog

2vufacny. 'Eva cOvoOLo GE Lo eElomon
AVTITPOCMTEVEL L0 KOVAOVOL GUVAPTNON
a0 TO GLVOAO
Hopaodevypo: f(n) =n3+ O(n?)
CTLOLVEL
f(n) = n3+ h(n)
v kdwowo h(n) € O(n?) .



AocvountTOTIKOS XouPoAitonog

2vufacny. 'Eva cOvoOLo GE Lo eElomon
AVTITPOCMTEVEL L0 KOVAOVOL GUVAPTNON
a0 TO GLVOAO
Hopdaoderypo: n2+ O(n) = O(n?)
CTLOLVEL
v omwotadnmote f(n) € O(n):
nZ+ f(n) = h(n)
v kéwowa h(n) € O(n?) .




Yvuportondc Q (katw opro)

* O ovuPoricuoc O ypnowomoleiton yia
VoL ONAMGEL TAV® OP1aL.

* Agv &yer vonua va mooue ot f(n)
etvol tovddyiotov O(Nn?).



Yvuportondc Q (katw opro)

* O ovuPoricuoc O ypnowomoleiton yia
VoL ONAMGEL TAV®D OP1a.

* Agv &yer vonua va mooue ot f(n)
etvon TovAdytotov O(Nn?).

8 Q(g(n))={f(n): vapyovv cTabePEC

c>0, ny>0 tétotec wote 0<cg(n)<

f(n) ookt n > ng

Mapaderypa: n=Q(gn) (c=1,n,=16)



n

"0 F i) = Q(g(n))



2ouforonoc O («oryTa opray)

©(g(n))=0(g(n)) N (g(n)) l

Mopadertypo: . N°—2n=06(n?)




cr8(n)

f(n)

c1g(n)

n

f(n) =0(g(n))



2vpPoAcoudc o Ko o

2vuPBoitopnoc O kou € eivar Onme < kou 2.

2opoMcuoc 0 Ko @ gtvon OTME 10 < Kol
>

6(g(n)):{f(n): Y10, OTTOLOLONTTOTE GTADEP
c>0, vdpyel pia otabepa Ny>0 TETOLN
wote 0< f(n) < cg(n) yio 6Aa Tow N> Ny,

Hoapaoctypo:. 2n2=o0(n3) (ny=2/c)



2vupoMcuoc o Kol

2vuPoAitopnoc O kou €2 eivar Otme < Ko 2.
2oppPoAcuog 0 Ko @ gtvon OTME T0 < KoL >.

-~

a(g(n))={f(n): yio. omoradNTOTE CTOOEPQ
c>0, vmapyer pio otobepd Ny>0 TETOIOL OOTE
0< cg(n) < f(n) yio Sha Too N> Ny,

Mopaderypo: n=o(lgn) (ng=1+1/c)



EmiAvon avaopouitkoy
EELIOMGEMV

* H avdAven g cuyyoveuTikng taStvounonc
QTTOLTNOE TNV EMLAVGT] AVUOPOUIKNC ECIGMOONC

* O Kot oTnV €DPEGT] TOV OAOKANPOLATOV T
GTNV EMTIAVGT OLUPOPIKDOV ECIGOGEMYV,
YPELACOVTOL KATTOL0L «KOATTO).

* EQapuoyn tov avadpoik®mv EEICOGEMYV GTOVG
aAyopiuovg owaipet Ko Paciieve.



H n£0000g ¢ avTIKOTAGTAONS

H mio yevikn uebooog:

1. Mavreye tov TOTO TNG AVGTG
2. ESakpifwoe pe emayoyn.

3. Emilvoe ywo otobepéc.



H n£0000g ¢ avTIKOTAGTAONS

H mo yevikn uébooog:
1. Mavtewe tov TOTO TNC AVONC
2. Ecarpiffmoe pue emaymyn.
3. Emilvoe yio otobepéc.
Hoapaocrypa:T(n) = 4T(n/2) + n
* [YroB&tovpue 6t1 T(1) = O(1).]
* Mavteye O(n°) .(ArmdoeiEe O kan 2 Eeymplotd.)
* YnoOeoe ot T(K) < ckyia k <n .
* AtdoeiEe ot T(N) < ¢cn® ueg gmorywyn.



Hopaoerypno avTiKoTooTUoNS

T(N)=4T(n/2)+n
<4c(n/2)3+n
=(c/2)n3+n
=cn3—((c/2)n3—n) — embounto — vroloimwo
< cns — emBounto

Onotednmote (¢/2)n3—n > 0, ya

TOPASELY LD, OV L\KZKOLI n>1.

DITOAOILTTO



Hopaoerypa (cuv.)

* O TPETEL VO YEPIGTOVUE TIC OPYIKES
cLVONKeC.

* Baon: T(n) = O(1) yio OAo Ta N < Ny, OTOL
Np elvon pior KaTAAANAN 6Tadepa.

* T 1 <n<ng, &ovpe “O(1)” < cnd, av
OLOAECOVUE C OPKETA LEYAAO.

AvTO TO 0p10 08V EIVOL «CPLYTON.



‘Eva mo c@uyto mave oplo

Oa anodeiovue ot T(N) = O(n?).

YrnoBétovue ot T(k) < ckZ2ywa k <n:
T(n)=4T(n/2)+n
<4c(n/2)?+n

=cnZ2—(-n) [embountd —vnodrowno ]
<cnh? Aevioyvet yio kopio emioyn ¢ > 0,



"Evo o c@uyto mave oplo

IAEA: Evicybovue tnv vmobeon emaywmync.
* AQoupovuE Eva YaUNAOTEPNS TAENS OPO.

YnoOeon emwaywyne. T(K) < ck?— ¢,k yra k <.



"Eva o 6@uyto Tave oplo

IAEA: Evicybovue tnv vmobeon emaywmync.
* AQoupovuE Eva YaUNAOTEPNS TAENS OPO.
YnoOeon emwaywyne. T(K) < ck?— ¢,k yra k <.
T(n) =4T(n/2) +n
= 4(c,(n/2)2— c,(n/2)) +n
=CcN2—2¢c,n +n
= c.N%2—c,n —(Cc,N —N)
<ch?2—con ov e, > 1,
AOAEEE TO Cq OPKETA LEYAAO Y10 VO YEIPLOTELC TIC
aPYLKES oLVONKEC.



M£0000S 0EVOPOV AVUOPOUTS

*'Eva, 0£vOpo avadpournc LOVTEAOTTOLEL T
KOGTN (YPOVOG) HIOC OVOLOPOULKNG
EKTEAEOTC TOV aAyopibuov.

* To 0évopo avaopounc eival KaAO yia va

LOVTEDVEL KOVELC TOV TEAIKO TOTO yio TN HEB0OO
TNC AVTIKOTAGTOONC.



Iopaostypa 0£vopov avaopoung

EriAvon e T(n) = T(n/4) + T(n/2) + n2:

2 n2
T~ -

(n/4)2 () — N

/N N\ n

(V16) (U8} (W82 (A) - posn?

/ o

/

o(1) SHvoro =" (1 + % + (%)‘ + (%)% ¥ )

=02 [eowuetpixy osipa



H n£0ooog tov xvpiapyov 0pov

H néboooc tov kupiapyov 0pov epapuoletal
OTIC OVUOPOUIKES OYECELC TN LOPPNG
T(n)=aT(n/b) +f(n),

omova=>1b>1, ko felvar acountoTIKA
Oetikn.



Tpers cvYVES TEPIRTMGELS

20ykpive T (N) pe n'ogba;
1. T(n) = 0(n'gpa-z) yio kGmoia otabepd € > 0.

» £ (n) ow&aver apyotepa oe oxEon pe to N'edba
(katd £va 0po Ne).

Aven:. T(n) = O(N'ogwa)

2. T(n) = O(n'%a|gkn) yioo koo otabepd k > 0.
* f (n) kou n'o%2 gu&avovton pe Tov id1o pvouod.
Avon: T(n) = O(nlogwa |gk+in)



Tpelg cvyveS TePRTOOELS (GVV.)

3. T(n)=Q(nloga+e) vy kdmoio otabepd € > 0.
* f(n) av&bveton ypnyopotepa amd TNy N'odha
(kotd Eva 6po Nne),
ko T (N) tkovomotlet T cuvON K KovovVIKOTNTOG
ot af (n/b) <cf(n) yio kdmwowo otabepd ¢ < 1.

Aven. T(n) =O(f(n)) .



Hopooctynoto

T(n) =4T(n/2) +n

a=4,b=2= nlga=n2 f(n) =n,
INEPIINTQXH 1: f (n) = 0O(n?-¢) yio g = 1.
-, T(n) = O(n2).

T(n) =4T(n/2) + n?

a=4,b=2= nlwa=nz f(n) =n2
IEPIIITQEH 2:f(n) = ®(n%lgn), onA., k =
0.

- T(n) = O(n?lgn).



Hopaoctypato

T(n) =4T(n/2) + n3

a=4,b=2= nloga=n2; f(n) =ns
NEPIITQXH 3: f (n) = Q(n2+¢) for e
=1

rar 4(n/2)3 < cn3(ovvl. kavov.) for ¢ =
1/2.

-, T(n) = 6(nd).



Hopaoctypato

T(n) =4T(n/2) + n?/Ign

a=4,b=2= nlogwa=nz f(n)=n2lgn,

H nebooo¢ tov kupiapyov 0pov d0ev umopet va
eQPOPUOCOEL. ZuyKeEKPLUEVA, V1O KAOE
otaBepd € > 0 &yovue Ne =w(lgn).



H wéa Tov Ocopnipatog
KVPLOPY OV 0POV
Aévopo

| = f () f(n)
aAVaOPOUIG: s
f(n/b) f(n/b) ... f(n/b)-—-—af (n/b)
h = logyn P N
f(n/b2) f(n/b2) --- f(n/b?) a2f(n/b2)
/
C#eoAho = ah 5
/ — AQ10gpn
B al - nlogba T(l)




A

H wéo Tov Osmpnuatog

KUPLOPYOv 0POV
Aévo
waspois: 10 a4 (L
f(n/b) f(n/b) ... f(n/b)— af (n/b)

h=logn &

v

f(n/b2) f(n/b2) --- f(n/b2) —r a2f(n/b?)
/

-~

IHepintoon 1: To PBdpoc avédvel yemueTpikad

/
| oamo 1 piCa ot @OARA. Ta @UAA ExovV Eva nloana
11 (1) otafePO TOGOGTO TOL GLVOALKOV Bdpovg N'09ba 7 (1)

@(nlogba)



H wéa Tov Ocopnipatog

KVPLOPY OV 0POV
Aévopo

A

avaopoung: /lgﬁ))\a t(n)

f(n/b) f(n/b) ... f(n/b)— af (n/b)

h = log,h P N
f(n/b2) f(n/b2) --- f(n/b2) —r a2f(n/b?)
/
/:' 4 5
Mepinroon 2: (k=0) To Pépoc &
y 1 (1) """ ng(([:alz:t,(t)‘:)(!;gn{&o o Kdesoév?xpo?aféglr\:xm ------- n'ogha T(]_)
log,, n emineda.




H wéa Tov Ocmpnuotog
KVPLapyov 0pov
) Aévopo ) o
avadpouns: . v P
f(n/b) f/(%)\ f(n/b) ------------ af (n/b)

h=logn  ~—F—<&
f(n/b2) f(n/b2) --- f(n/b2) —r a2f(n/b?)
/

Iepintoon 3: To Pdpoc peimveron

/
veE®UETPIKA amd ™ pila ota VAL, H
11 (1) -~ pila &yel éva otabepd TOGOGTO TOV —nlogba 71 (1)

v

GLVOALKOV Bdpouc.
O(f(n))



Divide-and-conquer recurrences: recursion tree

Suppose T(n) satisfies T(n)= aT(n/b) + ncwith T(1) =1, for n a power of b.

T(n)

T(n/b) T(n/b) T(n/b)

N TN N

T(/b?) T(n/b2~Tn/b2) TM/b2) T(n/b2)~T(n/b2) T(/b?) T(n/b2)~Tn/b2)

T T TO) TA) TW) TQ) TA) TA) TW) TQ) -+ TA) TA) T

alogpn = plogpa

log, n

r=al/be¢ T'(n) = n° Z r
i=0

1+ logpn

a(n/b)c

a? (n/b?)c

a'(n/b"e

nlogb a



Divide-and-conquer recurrences: recursion tree analysis

Suppose T (n) satisfies T(n)= aT(n/b)+ ncwith T(1) =1, for n a power of b.

Let r=a/bc. Note that r <1 iff ¢ > logp a.

([ O(n®) ifr <1
log, n |
T'(n) = n° r' = ¢ O(nflogn) ifr=1
i=0
O (n'og @) ifr >1

\

Geometric series.
" IfO<r<i1, thenl+r+r2+rr3+. .. +rk<1/(1-7r).
"Ifr=1,  thenl+r+r2++ . +rk = k+1.
*Ifr>1, then1l+r+r2+r3+ ... +rk =(re1—1) /(r—1).



EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

« [a akepaioug a kai b, a <Db,

Zl b—a+1
« ApIBuNTIKN Trpooéog [lan>0,

n(n+1)
2

Zn:i =1+2+---+Nn=

e [lan=>0

Zn:IZ 124924402 = n(n+1)(2n+1)

= 6



EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

e NMan=0 i 2 (1 1)?
Zis=13+23+~--+n3=n (n+1)
= 4
o [ewpeTpIkn TTPOOOOC: For real x = 1,
n ) , ) Xn+1_l
DX =l X+ X e+ X" =
k=0 X—1

For |x| < 1,

o0 1
2: k _
X_l

k=0 —X



EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

* ApIBUNTIKN-T EWUETPIKN TTPOODOC:

— [lan>0, TpayuaTiko ¢ = 1,

Zn:ICI :C+2C2-|——|—nCn _ _(n-l—l)Cn+l_|_nCn+2+C
=1 (c-1)°

* ApMOVIKN ocIpa:
Hn :1_|_1_|_1_|_..._|_1
2 n

n

=In(n)+0O(1)

x| =

k=1



EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

* TnAEOKOTTIKN OEIpA

« [ia x| <1,




EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

* [lpootyyion ye oAoKANpwHaTA
* [a pyovoTova aucavopevn ouvapTtnon f(x)

n n+1

j f (x)dx < Zn:f(k)g jf(x)dx

m-1
* [0 pyovoTtova peiwvouevn ouvaptnon f(x)

n+1

j f(x)dxszn:f(k) < jlf(x)dx

m



fx)

i L
ok BN B P b ]
A I el e
- > X
m—-1 m m+l m+2 ... n-2 n-1 n n+l
- )
-Ln—l f()C) d‘x S Z::.‘H f(k)
S

Sl e
i BT e g foe <~
s T e (e
S| R S|t
1 ;x
m—-1 m m+1l m+2 ...

n-2 n-1 n

i S(k) < M7 f(x)dx



EtTravaAnyn ota aBpoicuarta

* N-00TOC APHOVIKOGC apIBUOC



Kotodpil Kol avodpin

* [1a KABe TTPpaAyUATIKO APIOPO X
X—-1 < [X] £x = [X] < x+1
* [0 KGBE TTPAYHATIKO apiOuo X = 0 kal yia
OTTOIOUCONTIOTE OKEPAioug a, b > O:

([xfal]  rx-
b ~ lab
lx/al | X
b | Lab-
a7 a+(b-1)
Bl = b '
a| _ a—(b-1)
b = b |




ExOetika

[0 GAoVC TOVC TPy LOTIKOVC apt@ LLOVG X:
2
=l+x+5 + T E —

i=0
e’ = | 4+ x 6mov 1 16o6TTA WoyvEL Povo dtov X = 0
Orav || =1, 1o0x0€1 n dITTAR aviocoTNTA
l+x<e' =14 x+x?
Otav X — 0, 10 e« wpooeyyileton pe apket akpifela and to 1 + X:
" =1+x+0(x7
[0 6Aov¢ TOVC TPy LOTIKOVC aplOLovg X:

limn (I — %)“ ="

n—00



AoyapiOuou
e T [X] <1 o AoyapBuog In(1l + X) avartdooetor otny
TOPOUKATO GEPA:

nfl +x)=x — — 4+ — — — 4+ — — ...
9

Emionc o1 axdAovbec avicotnTeg Yoo X > —1:

X
< In(l +x) = x

| + x



[TapayovTika

* H npooeyyion tov Stirling:

n!:ﬁ’m[g]"(p:ﬁ:(%))



